[bookmark: _GoBack]Hjemmeside for grundejerforeningen:
Vi har med stor hjælp fra Thomas Hyldahl fra nr 67 fået oprettet en hjemmeside for grundejerforeningen. Formålet er at give vores medlemmer let adgang til diverse relevante informationer om foreningen og området.
Tag et kik på hjemmesiden vhja dette link: www.boderne-grundejer.dk/  Som I vil se har  udover de formelle informationer også lavet plads til "Boderne-billeder". Så hvis I skulle ligge inde med nogle gode, stemningsfulde, sjove eller interessante billeder fra området kan de vises på hjemmesiden til glæde for os alle og vores eftertid. Sekretæren vil fortsat udsende vores nyhedsbreve direkte til medlemmerne men de vil også blive arkiveret på hjemmesiden. Vi håber hjemmesiden vil være til nytte!

Opkrævning af kontingent:
Med baggrund i foreningens gode likviditet samt overvejelser om at nedsætte kontingentet, har vi besluttet at udskyde opkrævningen af kontingentet for det kommende regnskabsår til efteråret (efter afholdelse af generalforsamling). 

Lokalplan
Der arbejdes videre med indholdet i lokalplanforslaget jvnf. grundejermødet  på Boderne 1 den 19/4.  Videre information herom vil blive udsendt separat.

Andet
Husk strandrensning lørdag den 1. juni. Mødested asfalt p-plads kl.9.00
Generalforsamling søndag d. 28 juli kl.10. Dagsorden mv. udsendes senere.


